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Exercice 1:

1. En utilisant les sommes de Darboux, montrer que la fonction f(z) = [z]
est intégrable sur [0, 3].

2. Dire, avec un argument simple, pourquoi la fonction g(z) = 3z + 1 est
2

intégrable sur [0,2]. Calculer ensuite (3z + 1) dz, en utilisant une

0
somme de Riemann avec une subdivision a pas constant.

Exercice 2: On fixe un réel a # +1. Le but dans cet exercice est de calculer,
en utilisant les sommes de Riemann, l'intégrale suivante:

27
I:/ log(1—2acosx+a2) dx
0

2T .. 2w :
1. Posons w = cos —+isin — ,n € N*. Montrer que les racines complexes du
n

n
polynome C'(X) = X" —1 sont exactement les nombres w* |k =1,2,...,n.
(Pensez a la formule de de Moivre !)

2. Montrer que Vx € R, 1 — 2acosz + a® > 0.

3. Montrer que pour n > 2 on a

2km 1
0 (1-20c0s 27 42} =1, (a— o) (0= — ).
1 ( a cos - +a ) he1 (a w ) (a wk>

4. En déduire que

2k
el (1 — 2a cos 7% + a2) = (a" —1)%.

5. En utilisant une subdivision a pas constant, avec une somme de Riemann
adéquate, calculer I.

Exercice 3: Calculer les primitives des fonctions suivantes:

1 P+ x+1 tanw 1
(23 — 1) ’ x3 — 2z — 4 ’ 1+ tanx ’ sin  + sin 2x




x4+ 1 | /—a2+x2.
Va2 —3x+2

Exercice 4: Calculer les intégrales définies suivantes:

71'/2 ) 3 1 1 tet
sin“ x cos” x dxr / arcsinx dr / —dt
[7‘(/2 0 0o V1+e

Exercice 5: Soit f : [a,b] — R une fonction continue et positive. On suppose

b
que / f(x) dr = 0. Montrer que f est identiquement nulle.

Exercice 6: Soit f : [a,b] — R une fonction continue et non identiquement

b
nulle. On suppose que 22 f(x) dr = 0. Montrer que f s’annule au moins

a
deux fois sur [a, b]. (Raisonnez par I’absurde)
Exercice 7: En interprétant la suite

comme une somme de Riemann, calculer lim w,.
n—oo

Méme question pour
1
wy = — (g (n+ k)"

apres 'avoir transformé en somme.



